
Referat af Repræsentantskabsmødet 16. marts 2025. 

 

Steen Mangor Olsen og undertegnede fik det ærefulde erhverv at deltage i 

Schæferhundeklubbens repræsentantskabsmøde 2025. Repræsentantskabet er 

foreningens højeste myndighed – og de overordnede rammer for kredsenes arbejde og 

aktiviteter udspringer af repræsentantskabets beslutninger. Derfor er det af stor betydning 

at Kreds 6 deltager og vi er stolte af at have fået tildelt denne opgave. 

Det anførte referat er på baggrund af Steens og min opfattelse af mødets forløb – og skal 

ikke opfattes som et lovmæssigt referat. Det vil blive udsendt senere af Hovedbestyrelsen 

(HB), 

 

På mødet var der 123 stemmeberettigede til stede samt ca. 20 tilhørere og 

æresmedlemmer samt DKKs direktør. Æresmedlemmerne har taleret, men ikke 

stemmeret. 

Hovedbestyrelsen foreslog Helle Schou Scheffmann, som er godkendt dirigent fra DKK og 

hun blev valgt af forsamlingen.  Ikke nogen let opgave i lyset af de underliggende 

konflikter, der har været i det forløbne år efter Repræsentantskabsmødet i 2024. 

Hovedbestyrelsens beretning blev gennemgået og der var undervejs mulighed for at stille 

spørgsmål og kommentere beretningen. 

Der var enkelte kommentarer til HB’s opfattelse af situationen omkring Brugshunderådet 

(BHR) og de valgte formænd, som senere valgte at forlade HB. Man mente ikke at det var 

de afgående personers manglende samarbejdsvilje, men derimod HBs manglende 

samarbejdsvilje. 

Desuden var der indsigelser omkring valgproceduren, som dog blev afvist da dirigenten 

kunne henvise til tolkningen af lovene, som var blevet verificeret af DKK. 

Forslaget til anvendelse af tilskuddet fra WUSV i forbindelse med det afholdte WM blev 

ligeledes kritiseret af enkelte, blandt andet fordi man ønskede at bruge midlerne til 

Nosework (uddannelse af dommere).  Man mente at pengene skulle bruges i de grene af 

sporten som var med til at gennemføre WM (IGP).  

I forbindelse med avlsrådets del af beretningen, var der en del kommentarer vedrørende 

spørgsmålet om raceverifikation ved brug af DNA test. En metode, der i visse tilfælde er 

kompliceret, da informationer skal hentes i andre landes dokumenter. Det er klart at 

”Junker sagen” spøgte – med rette – i baggrunden.  

HD-problematikken blev ligeledes taget op, idet der ikke foreligger noget resultat af 

Schæferhundeklubbens henvendelse til DKK vedrørende de gennemførte 

udokumenterede stramninger Live KU anvender ved bedømmelserne. Avlsrådets formand 

Michael Lumby gjorde klart at der ikke havde været ressourcer til at følge op, men lovede 

at det vil ske i den næste periode. 



Herefter blev beretningen godkendt med overvejende majoritet ved skriftlig afstemning. 

Kassereren fremlagde herefter regnskabet, der blev vedtaget med 116 stemmer for, 5 

imod og 2 blanke. Budgetforslaget for 2026 blev ligeledes forelagt. 

Herefter blev de indkomne forslag behandlet. 

Der var indkommet 22 forslag, hvoraf en del af disse forslag ikke kunne behandles og gå 

til afstemning, da de ikke var formuleret, så de ville kunne godkendes og accepteres af 

DKK. 

Selvom det fremgår af klubbens love at det er HBs ansvar forlods at sikre at de indkomne 

forslag kan behandles, havde man ikke fået dette på plads. Desværre, for det gav en del 

utilfredshed i salen undervejs. 

En række af forslagene var blot tilretninger til lovene, der afspejler realiteterne – og de blev 

uden den store diskussion vedtaget med de to tredjedels majoritet, der er påkrævet. 

Det første forslag, der blev vedtaget, drejede sig om ungdomsmedlemmer, der herefter vil 

være at betragte som ungdomsmedlemmer til og med det 21. år og dermed kan nøjes 

med at betale ½ kontingent. 

Ligeledes blev det vedtaget at: ”Medlemmer, der modtager 

folkepension/førtidspension/seniorpension eller lignende pensionstyper, kan mod betaling 

af halvt kontingent bevare fuldt medlemskab og gives adgang til medlemsbladets online 

version”. 

Vedrørende æresmedlemmer blev det vedtaget at: ”Til æresmedlemmer kan udnævnes 

personer, der har ydet en særlig værdifuld og betydende indsats for Hovedklubben.  

Mulige kandidater kan indstilles af alle medlemmer.” 

De øvrige vedtagne forslag var blot tilretninger til lovene, som de reelt anvendes i dag. 

Valg til Hovedbestyrelsen blev som følger: 

Landsformand: Helen Kragh. 

Kasserer: Tina Nørgaard. 

Bestyrelsesmedlem: Lene Frøkjær Thorsen. 

BHR formand: Per Svoldgaard. 

BHR suppleant: Michelle Haugaard Jønsson. 

AR formand: Michael Lumby. 

AR suppleant: Leif Jørgensen. 

1. Suppleant HB: Sussi Klærke. 

2. suppleant: Jan Kvist. 

Dermed var valgproceduren overstået og en lang dag var slut. 



En enkelt ting stod tilbage, som kunne virke forbløffende: man fik undervejs på mødet 

indtrykket af at visse dele af deltagerne var bekymrede for den indflydelse Nose Work 

disciplinen vil kunne få på klubben. Herunder om Nose Work udøverne (også dem med 

andre racer) kunne ”overtage” klubben og sidde som bestyrelser i kredsene – og måske 

på sigt klubben. 

En opfattelse vi finder stærkt overdrevet, specielt hvis vi i foreningen forstår fremadrettet at 

”sælge” IGP varen på den rette måde. Og da Nose Work er en populær disciplin – også for 

schæferhundefolk, er det naturligt at vi kan tilbyde dette til medlemmerne. 

  

  

 

 

 

 

 

 

   


